

- 是否把救人放在了第一位?
- 为何对列车车头“挖坑填埋”?
- 车站调度是否存在问题?
- 自动系统为何没有发挥作用?
- 中国高铁是否存在重大隐患?
- 为何不按实名制统计伤亡人数?

# 铁道部回应事故热点问题

铁道部有关负责人29日就甬温线“7·23”事故社会关注的热点问题,接受新华社记者的专访。

在整个救援过程中,是否存在为了尽快抢通线路,而没有把救人放在第一位的现象?

答:在整个事故救援过程中,铁路部门始终把救人放在第一位,尽最大努力减少人员伤亡。

7月23日夜,甬温铁路事故发生后,铁道部部长盛光祖立即赶到调度指挥中心,指挥事故救援,明确要求铁路部门迅速落实胡锦涛总书记、温家宝总理等中央领导“第一位的任务是救人”的重要指示,以最快的速度,不惜一切代价,抢救生命,减少伤亡,保护旅客。随后,盛光祖部长带领铁道部有关抢险负责人,连夜赶到温州事故现场,组织指挥抢险救援。

在赶往机场的路上,盛光祖与温州市委书记陈德荣通话,请求地方政府给予支援。到达事故现场后,与先期到达的浙江省省长吕善等省市领导一起,研究了进一步的人员搜寻和伤员救治等方案。在得知公安等部门用生命探测仪多次检测已无生命迹象的情况下,部省领导仍然坚持以救人为核心,继续全力搜寻幸存者,查找遇难者。

在事故救援现场,铁道部和地方领导协同指挥,列车工作人员及铁路干部职工2000多人和当地公安、驻军、武警、消防、卫生等部门及群众3000多人投入抢险救援,大家争分夺秒、密切配合,对



挖掘机将事故动车残骸推入土坑中(7月24日摄)。新华社发

事故现场尤其是车厢进行全面搜救,将伤员以最快速度送至医院。在救援过程中,桥上有三节车厢挤压在一起,中间车厢变形严重,救援人员无法对该车厢进行彻底清查搜救。按照指挥部确定的把救人放在首位的救援方案,在桥下使用大吨位汽车吊精准、平稳地将两端车厢移开,公安武警、救援人员得以对该车厢实施全面搜救,在移出数具遗体后,小伊伊在这里获救了。直至24日23时30分左右,在确认没有幸存者,并对遗物、车体进行清理收集完后,救援工作结束。在此之前,铁路部门指挥人员从未宣布过“停止搜救”。

“挖坑填埋”?  
答:这一说法不属实。在救援过程中,桥上有三节车厢挤压在一起,为使救援人员对中间一节受挤压变形严重的车厢进行彻底搜救,必须把两端车厢移开。按救援方案,要在桥下使用大吨位汽车吊,才能将两端车厢移开。为使汽车吊进入场地作业,须对桥下场地进行清理。这样就需要将桥下较完整的车厢整体外移,对散落的部件,包括撞碎的车头部件,采取外移并集中堆放在取土坑中,为吊车作业腾出场地。所有部件和车体绝没有实施掩埋,更不存在销毁证据的问题。现场搜救工作结束后,车体和集中在取土坑中的零部件,被统一转运至

温州西站,作进一步调查处理。  
动车上装有“自动停车系统”,遇有险情列车会自己紧急停车以避免相撞,但“7·23”事故发生时相关自动系统为何没有发挥作用?  
答:事发当时,由于雷击造成温州南站的信号设备故障,正常行驶的D3115次列车列控车载设备由于接收的码序不稳定,造成停车后按规定缓行。此时,防护D3115次列车的后方信号由于列控中心的数据采集板软件设计严重缺陷,造成本应显示红灯的信号错误升级为绿灯,致使列车运行控制系统没有发挥作用,造成D3115次列车按照错误显示的绿灯进入区间,与前行的D3115次列车发生追尾事故。

根据列车时刻表,应该是D301在D3115之前,为何D301会行驶在D3115后面并发生追尾事故?车站调度是否存在问题?

答:由于D301次列车晚点,导致D301次列车行驶在正点运行的D3115次之后,后方运行的D301次列车由于信号显示错误与D3115次发生追尾。这起事故也反映出现场作业控制不力,人员应急处理的素质有待进一步提高,说明有些铁路企业的安全基础还比较薄弱,铁路部门一定要吸取血的教训,切实加强安全管理。

中国高铁、动车是否存在重大安全隐患?

答:经过多年发展,中国高铁工程建设、装备制造、运营管理等多方面取得了重大技术进步,但也面临着许多发展中的困难和挑战,我们对中国高铁未来发展仍然充满信心。

我们深切感受到,没有安全就没有高铁的可信度。我们将进一步提高建设和运营管理水平,确保高铁运行安全。

在售票实名制情况下为何没有据此统计伤亡、失踪人员,然后再进行现场清理?

答:事故伤亡人数是由地方政府相关部门统计确认。我们了解到,最新确认的事故遇难人数为40人。正因为实行动车车票实名制,才为后期辨认身份、统计伤亡、行李认领等提供了重要依据。据新华社北京7月29日电

2011年6月1日至9日,举世瞩目的《富春山居图》终于在台北故宫博物院合璧展出,引发2公斤富春山居图纯银砖市场追捧!

# 2000公斤富春山居图纯银砖

■2011西安世园会首次特许授权 破格动用2000公斤库藏千足银 ■每尊2公斤纯银砖,揭秘千年中国山水第一神图《富春山居图》 ■银砖全长74cm、宽16cm,两面均可欣赏原作旷世风尚,全国限量999尊 ■人民币微雕工艺、国际先进贵金属造币技术、百名文物专家、雕刻大师、书画大师纯手工雕刻

### 为求一尊2公斤的国宝《富春山居图》,宁愿放弃120万的新住房

在同一个城市买房,一对30多岁的夫妇却选择了截然不同的道路。得知消息,就立刻驱车来到杭州,找到今天住进新居的张女士。张女士说,她于去年以400万买下一套130多平方米的房产,但为了得到这尊富春山居图,她宁愿放弃这处房产。张女士说,富春山居图是元代画家黄公望的代表作,也是中国古代山水画的巅峰之作。她从小就喜欢这幅画,一直梦想能拥有一尊属于自己的富春山居图。这次她终于如愿以偿,她感到非常自豪和满足。

### 投资大师罗杰斯断言:投资白银远胜黄金,大主题、大克重银条更具投资潜力。

近一年来,白银价格上涨了30%,远超黄金。2011年白银的涨幅更是惊人。投资大师罗杰斯断言,投资白银远胜黄金,大主题、大克重银条更具投资潜力。他认为,白银具有工业和货币的双重属性,且供应紧张,需求量大,未来价格将持续走高。他建议投资者关注富春山居图纯银砖,这不仅是一件艺术品,更是一件具有收藏价值的投资品。

## 2公斤大型纯银砖、千古名画、权威专造 三大核心元素 价值不可估量

富春山居图是元代画家黄公望的代表作,也是中国古代山水画的巅峰之作。此次富春山居图纯银砖的推出,是富春山居图首次以纯银形式呈现,具有极高的收藏价值和艺术价值。每尊2公斤纯银砖,全长74cm,宽16cm,两面均可欣赏原作。银砖采用国际先进贵金属造币技术,由百名文物专家、雕刻大师、书画大师纯手工雕刻而成,工艺精湛,细节逼真。银砖重量达2公斤,是富春山居图纯银砖的权威之作,也是富春山居图纯银砖的收藏佳品。

### 它是重达2公斤的《富春山居图》超大银砖,本身就是至尊瑰宝!

富春山居图纯银砖的推出,是富春山居图首次以纯银形式呈现,具有极高的收藏价值和艺术价值。每尊2公斤纯银砖,全长74cm,宽16cm,两面均可欣赏原作。银砖采用国际先进贵金属造币技术,由百名文物专家、雕刻大师、书画大师纯手工雕刻而成,工艺精湛,细节逼真。银砖重量达2公斤,是富春山居图纯银砖的权威之作,也是富春山居图纯银砖的收藏佳品。

### 每克银砖只需14.9元 “千古传世名画”搬回家

现在,各大银行(6-8月)“富春山居图”价格每克14.9元,比西安世园会官方授权的富春山居图纯银砖价格低20%。富春山居图纯银砖是富春山居图首次以纯银形式呈现,具有极高的收藏价值和艺术价值。每尊2公斤纯银砖,全长74cm,宽16cm,两面均可欣赏原作。银砖采用国际先进贵金属造币技术,由百名文物专家、雕刻大师、书画大师纯手工雕刻而成,工艺精湛,细节逼真。银砖重量达2公斤,是富春山居图纯银砖的权威之作,也是富春山居图纯银砖的收藏佳品。

### 全国发行公告

2011西安世园会志愿者协会官方授权,富春山居图纯银砖项目,由富春山居图纯银砖项目组负责发行。富春山居图纯银砖项目,是富春山居图首次以纯银形式呈现,具有极高的收藏价值和艺术价值。每尊2公斤纯银砖,全长74cm,宽16cm,两面均可欣赏原作。银砖采用国际先进贵金属造币技术,由百名文物专家、雕刻大师、书画大师纯手工雕刻而成,工艺精湛,细节逼真。银砖重量达2公斤,是富春山居图纯银砖的权威之作,也是富春山居图纯银砖的收藏佳品。

富春山居图纯银砖项目组  
www.h.chunshanju.com  
全国统一发行专线:400-886-5252